MIKPOINPOLIECOPHI CUCTEMMA

Lesson 6



TanuMepu/niumnbHUKKU. Mopynb nepepvBaHb

YV AlMega328 nepepfauedH 1M TaMEPWNIWIBHAM, HA KX pearisoBaHo (yHKUji vacy, sKi
BYKOPVCTOBYHOTb [/ (hopMyBaHHA Ta BYMIPHBaHHA |YacoBvX iHTepBsiB OcHOBH (pyHKLYI Yacy:

delay (e) MapameTn

~ M6 — KIJBbKICTb MITCEKyH, Ha sIKi HeoBXiAHO MpVBYrHATU Mporpamy;

~ 3HAUEHHR, LLD MOBEPTAHOTLCH — HEMEE,

- OVC. MPTUFIE BYKOHBHHA MPOPamMA Ha BKasaHM MPOMXKOK uacy (B MiricekyHOax).

delayMcroseconds (us). MapameTm

- US - KIJBKICTb MKPOCEKyH, Ha SiKi HeOGXIJHO MVsyTHATA Mporpamy,

~ 3HAUEHH, LLD MOBEPTAHOTLCH — HEMBE,

- OMWC. MUIVHAE B/KOHBHH MPOrPaMA Ha BKasaHM MPOMDKOK vacy (B MKpocexyHoax). Havbirbie wicno
078 hopMyBaHHA 33T — 16383,

millis ():

- MAPaMETIM — HEMBE,

- 3HAYEHH, LLD NMOBEPTAOTbCA — KiJTbKi CThb M CEKYH, LLD MPOLLIM 3 MOMEHTY CTapTy Mporpamy,

- OMVC. MOBEPTRE KISBbKICTL MJICEKYHI, LLD MPOVLIU 3 MOMEHTY CTapTy Mmporpama Arduina. Yoo, up
MoBePTAETLCH, CKHETLCA B 0) yepes mpverveHo 50 JHE

micros():

- MAPaMETIM — He MaE;

~ 3HAYEHH, LLD NOBEPTAHITLCH — KIJTbKICTh MKPOCEKYHL, LLD MAHYI 3 MOMEHTY CTapTy MporpamA

- OTVC. MOBEPTAE KISBbKICTb MKPOCEKYHD, LLD MAHYM 3 MOMEHTY MOYaTKY BYKOHaHHA Mmporpama Arduino,
Yoo, wp noeepraetbes, cketses B 0 vepes mvnvizo 70 xewvH PosmiibHa 30ATHCTL LjEl doyHKLI
CTAHOBATb YOTVM MKPOCEKYHION



Taumepu/niunnbHUKK. Mogynb nepepyBaHb

pulseln (pin, value) / pulseln (pin, value, timeout). MapameTun

- pin : HoMEp BYBOY, HA sIKoMy By e OYKyBaTUCH CTHAYT,

-value v iMynecy (HGH abo LOW;

- timeout (OrLjoHIBHO). YaC OMiKYBaHH IMTYNBCY B MKPOCEKYHOAX (3HaYeHHA 33 3aMOBUYyBaHHAM - QHA
CeKyHoa);

- 3HAYEHHH, LLD MOBENTAHOTLCH — TVBAICTL iMyrbCy (B MKpocekyHOax) abo 0 B pasi BAcyTHOCTE iMyrscy
MPOTHOM TalMaY TS

- ONVC: 3WITYE TPVBATICTL iMyrcy (Bymp-sKoro - HGHabo LOW Ha evBeneH-R Harpykmap, KD sataHe
araveHH value = HGH 1o diyHkua pulseln () osikye nosen Ha BvieeneHHA cnarly HGH notiM evMipiee yac Ta
UeKae nepeMaHHa B cTaH LON ricm voro syrmse Bk vacy. QyHaljs noseprae TvBICTb IMTYICY B
MKpocekyHOaX, abo 0 B pasl BIACYTHOCT iMTyIBbCY MPOTHTOM MEBHOMD Yacy ouikyBaHH OyHKUA rpaLyce 3
iMyrscami Tpveanicio B0, 10 MkpocekyHn, 0p 3 XBWVH

MepepuBaHHA - Le CUrHanM, WP MepepuBakoTb HOpMasibHWKM nepebir nporpamu. Bowu
BUKOPUCTOBYHOTbCA /1 anapaTHUX MPUCTPOIB, WO BMMaraloTb HerauMHol peakLii Ha nosBy
nogiv. O6pobka nepepuBaHb Y MIKPOKOHTpONepi BigbyBaETbCA 3a [0MOMOro0 Momyns
nepepyBaHb, SIKMW MPUMMAE 3aMUTU NEepepuBaHHA U OpraHi3oBYE MNepexif, OO0 BMKOHAHHS
BU3HAYeHOI NporpamMu. 3anuTn nepepuBaHHA MOXYTb HAOXOOMTU SIK Bijf, 30BHILLHIX AyKepers,
TaK i Bif, AyKepesn, po3TalloBaHUX Y PISHUX BHYTPILLHIX MOOYNsX MIKPOKOHTponepa.



Taumepu/niunnbHUKK. Mogynb nepepyBaHb

@yHKUIT nepepuBaHHsa Arduino:

attachinterrupt (interrupt, function, mode). MapameTpu:

- interrupt: Homep nepepueanHs (0 - pin D2, 1 - pin D3);

- function: dyHKLIS, SKYy HEOBXiAHO BUKIMKATU MPU BUHUKHEHHI NepepuBaHHS; LS yHKLIS
NoBMHHA ByTK 6e3 NapaMeTpiB i He MOBEPTATU HiIKMX 3HaYeHb (TaKy (yHKLH iHOdi Ha3MBakoTb
06pobntoBaueM nepepuBaHHs);

- mode: BU3HaYa€e YMOBY, 3a IKOI Ma€ CrpaLboBYBaTU NepepuBaHHS. Moxxe npumMMaTi oHe
3 YOTMPLOX BU3HAYeHUX 3Ha4eHb: LOW — nepepuBaHHa byge cnpaupoByBaTH LIPPa3y, KoM Ha
BUBOLI MPUCYTHIM HU3bKUK piBeHb curHany, CHANGE — nepepvBaHHa 6ype cripauboByBaTU
LLopasy, Konu 3MiHIETbCS cTaH Bueogdy, RISING — nepepuBaHHsa crnpautoe, Konu CTaH BUBOAY
3MIHUTBCS 3 HU3bKOo PiBHSA Ha BUCOKUK, FALLING — nepepuBaHHS CripaLoe, KONM CTaH BUBOLY
3MIHUTLCS 3 BUCOKOO PiBHS HA HU3bKUY;

- 3HAYEHHS], LU MOBEPTAOTbCS — HEMAE.

detachinterrupt (pin):

- rNapaMeTpu — HeMag;

- 3HAYEHHS], LD MOBEPTAKOTbCA — HEMAE;

- onuc. 3abopoHsie 3apaHe nepepuBaHHs. 3abopoHSIE nepepvBaHHS, Oj1s TOro, Lo6
BIOKIHOYUTM JOCTYN A0 AaHUX B NPOLEC BUKOHAHHS NepepuBaHHS.

interrupts ():

- rNapaMeTpu — HeMag;

- 3HaYEHHS, LD MOBEPTAaKOTbCA — HEMAE;

- OMUC. MOBTOPHO [03BONSIE MEpPepUBaHHS.



Taumepu/niunnbHUKK. Mogynb nepepuBaHb

[MpyKnag, nporpamMm 3 BUKOPUCTAHHSAM 30BHILLHBOrO NepepuBaHHS

// Interupt INT1 (D3)
int led = 5;
volatile int state = LOW;

volid setup(){
pinMode (led, OUTPUT) ; // mopT Ar BMX1n
attachInterrupt(l, blink, CHANGE);
// npuB'asyemo l-e nepepMBaHHA Oo (yHEULII blink () ;

}
vold loop()

{
digitalWrite(led, state); // BMBOOMMO state

}
vold blink()

{

state = !state;

}
TanuMepu, SK i 30BHILLHI NepepuBaHHS, NPALIOHOTb HE3aJIEXHO Bif, OCHOBHOI nporpamu. Y

cTaHpapTHUX nnaTtax Arduino € Tpu TaMmepa Timer0O, Timerl i Timer2. TimerO € 8 6iTHUM
TaMepoM, Lie 03HAYaE, WP MOro paxyHKOBMM pericTp Moxke 36epiratm uicna oo 255. Timer0
BUKOPUCTOBYETLCA CTaHAAPTHUMM YacoBMMM hyHKLLiSMM Arduino Takumm gk delay() i millis(),
TaK LUO KpaLLe MOoro He BUKOPUCTOBYBATHU Y CBOIX MPOeKTaXx.

Timerl ue 16 6iTHUM TaMMep 3 MaKCUMMasbHUM 3HaYeHHAM 65535. Timer2 — 8 GiTHUM i
nyxe cxoxun Ha Timer0. BiH BukopucToByeTbes B thyHKLT tone () Arduino.



Taumepu/niunnbHUKK. Mogynb nepepuBaHb

Hna obpobku nepepuBaHb y MoBi NporpaMyBaHHA Arduino BUKOPUCTOBYETLCS (PYHKLIIS
ISR ().Arduino (ATmega328P) BukopucToBYe Taki BapiaHTU napaMeTpa dyHKLUIi ISR () pns
poboTH 3 TaUMepamu;

] TMER2_OOMPA vect — nepepveaH B, Timer2 mu3airy 3 A

O TIMER2_COMPB vect —nepepvisaHHA B, Timer2 mun 36iry 3B

O TIMERZ_OVF_vect — nepepuisaHHA neperoeHeHHA Timer2,

[ TIMERI_CAPT_vect —nepepvisan# g, Timer (pexkm saxorneHs);
O TIMERI_OOMPA vect — nepepvieaHs B, Timerl mousairy 3 A

O TIMRI_COMPB vect — nepepvieaH &g, Timerl mpus6iry 3B

O TIMERI_OVF_vect — nepepvisaHHA nepernoeHeHHA Timer;

O TIMER0_COMPA vect — nepepvBaHsi B4, Timer0 mpou36iry s A

O TIMER0_COMPB vect — nepepviaris g, TimerQ mpu 36iry 3B

L TIMERD_OVF_vect — nepepvisaHHA neperoeHeHHs Timer(,

Ina Toro wob BuKopucToByBaTM Taumepu B AVR € pericTpy HanawrysaHb. TanuMepu
MiCTATb Ge3niy Takux pericTpie. [Ba 3 HUX — pericTpy ynpaBniHHA TauMepa / NiunMnibHUKA
MICTATb YCTaHOBYI 3MiHHI 1 HasuBatoTbcsl TCCRXA i TCCRxB, me x — Homep TaumMepa (TCCRIA
i TCCRIB). KoxeH pericTp MiCTUTb 8 6iT i KoxeH 6iT 36epirae KoHdirypaujnHy 3MiHHY.
Hanbinbw BaxknueuMmn € Tpu ocTaHHi 6ita B TCCRIB: CS12, CS11 i CSI10. BoHn BM3Ha4atoTh
TaKTOBY YacToTy Taumepa (Tabn. 1). 3a 3aMoBYyBaHHAM L 6iTW He BCTAHOBEHI.



Taumepu/niunnbHUKK. Mogynb nepepuBaHb

Tadmma 1 — bitn kKoHIrypariii 9acToTH podOOTH TaIMepa/ IYIUIbHIIKA

CSl12 | CS11 | CS10 Ommic
0 0 0 TaliMep TIYHIBEHIK | 3YIIHEHIT
0 0 1 CK
0 1 0 CK/8
0 1 1 CK/64
1 0 0 CK/256
| 0 | CK/1024
1 1 0 3oBHImHII BXig T1, cnagaroumi GppoHT
1 1 1 3oBHImHIN BX11 T1, HapocTarounil GpoHT

TIMSKI ue perictp Macku nepepvBaHb Timerl. BiH KOHTpONIOE nepepuBaHHS, SKi
TaMep Moxke BUKIMKaTK. YcTaHoBka 6ita 0 6iTy (TOIEI) BKasye TauMepy, LUO [403BOSIEHO
nepepuBaHHA KoM TaMep MepenoBHIOETLCS ([OpPaxoBYyE [0 MaKCUMANbHOro 3HaYeHHs 3
4acToTOH, WP BU3HayeHa Gitamm CS12, CSI1, CSI0). Akwp yactota npeminbHuka Timerl
BCTaHOBMeHa y 3HauveHHa 001, To npy TakToBiM YacToTi 16 My, Atmega328 nepepuBaHHs
BUHWKHE NpubnmsHo Yepes 0,0041 cekyHp, (65535/16MI'L).



Taumepu/niunnbHUKW. Moaynb nepepyBaHb

[Npyknag nporpamMm 3 BUKOPUCTaHHAM nepepuBaHHA Big, Timerly peXXumi nepernoBHEHHS:

tdefine LEDPIN 13
int count = 100;
void setup(){
pinMode (LEDPIN, OUTPUT) ;
// Timerl module overflow interrupt configuration
TCCR1A = 0;

TCCR1B = 1; // enable Timerl with prescaler = 1
TCNT1 = 0; // set Timerl preload value to 0
TIMSK1l = 1; // enable Timerl overflow interrupt

ISR(TIMERL OVF vect) {
digitalWrite (LEDPIN, !digitalRead (LEDPIN));
1

}
void loop () {

if (digitalRead(button) == 0){
count++; // increment 'count' by 1
if (count == 9%99) {

count = 0;}

delay (200); // wait 200 milliseconds
'
}

TCNTI1 ue pericTp, KUK paxye iMnynbcuy. Y nporpaMi YoMy NpUCBOEHe 3HaueHHs 0, a Le
3HaUMTb, LD NepepuBaHHA BUHUKHE, KOM BiH A0paxye [0 3HayeHHs 65535. 3anyck nivbu
NOYMHAETbCA BcTaHoBNeHHAM 6iTy CS10 (TCCRIB = 1) i, 9K TiNbKM BUHWMKAE nepepuBaHHS Y
peXxxumi nepenoBHeHHs, BUKIMKaeTbea ISR (TIMERI_OVF_vect). Lle BipbyBaeTbca 3aBXom
KOJIN TauMep NepernoBHIOETLCS.



TanuMepu/niumnbHUKKU. Mopynb nepepvBaHb

®yHKkuia random(max) / random(min, max) reHepye nceeao-BUNaAKOBI YMcna Big, min
oo max-1 (sip, 0 po 4 294 967 295)

long randiNumber;

vold setup(){
Serial.begin(9600);

}

volid loop() {
// BUBOmMMC BMIaIKOBE 4YMCIO yV OianasoHl Bim 0 mo 299
randiumber = random(300) ;
Serial.println (randNumber);

// BUBOmDMMC BUNaIKOBS 4YMCIO V ODianasodHl Bim 10 mo 19
randNumber = random (10, 20);

Serial.println (randNumber) ;

delay (50) ;



